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ATA DA QUINGENTÉSIMA NONAGÉSIMA SÉTIMA (597ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
da Universidade de Brasília, realizada em oito de maio de dois mil e dezoito, às dez horas e vinte minutos,
no Salão de Atos da Reitoria, presidida pela Professora OLGAMIR AMÂNCIA FERREIRA (DECANA DE
EXTENSÃO), com a presença dos membros: THOMAS LUDEWIGS (TITULAR/CDS), FERNANDA DA ROSA
(TITULAR/HUB), FÁTIMA DE SOUZA FREIRE (TITULAR/FACE), LIZA MARIA SOUZA DE ANDRADE
(TITULAR/FAU), LUCI SAYORI MURATA (TITULAR/FAV), PRISCILA ALMEIDA ANDRADE (SUPLEMTE/FCE),
DARCILENE SENA REZENDE (TITULAR/FCI), GABRIELA GARCIA BATISTA LIMA (TITULAR/FD), JOSE LUIZ
VILLAR MELLA (TITULAR/FE), VICTOR LAGE (SUPLENTE/FEF), SÍLVIA RIBEIRO DE SOUZA (TITULAR/FS),
ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA (SUPLENTE/FT), IVONALDO VIEIRA NERES (SUPLENTE/FUP), PAULO CÉSAR
MOTTA (TITULAR/IB), MARCIA DUARTE PINHO (TITULAR/IDA), ALAN RICARDO DA SILVA (SUPLENTE/IE),
CÁSSIO COSTA LARANJEIRAS (TITULAR/IF), ELDER YOKOYAMA (TITULAR/IG), PEDRO MANDAGARÁ RIBEIRO
(TITULAR/IL), EILEEN PFEIFFER FLORES (TITULAR/IP), TERRIE RALPH GROTH (TITULAR/IPOL), THIAGO
GEHRE GALVÃO (TITULAR/IREL). Ausências jus�ficadas: ELIZABETH NUNES DE MORAIS MARIANO/BCE,
TAINÁ BACELLAR ZANETI/CET, VANDER MENDES LUCAS/FACE, JOSIANE DO SOCORRO AGUIAR DE
SOUZA/FGA, TATIANA KARLA DOS SANTOS BORGES/FM, DIANNE MAGALHÃES VIANA/FT, EVERALDO
BATISTA DA COSTA/IH. 1) Aberta a sessão, a Professora Olgamir Amancia, Decana de Extensão, procedeu
aos seguintes informes: 1.1) A Decana deu as boas-vindas aos novos membros da CEX, inclusive a
Luciana, servidora do DEX que subs�tui Andréa na secretaria do órgão. 1.2) Informes Unidades: o
Professor Luiz Villar informou que a FE que conseguiu inaugurar um fraldário para atender ao público
acadêmico. O Senhor Ivonaldo Vieira informou que iniciou ontem o curso do Professor Ricardo Neder,
“Formação cien�fica contemporânea e a democra�zação do conhecimento tecnológico”, com duração de
dois meses e que irá tratar do modelo residência profissional. A Professora Lucy Sayori, a respeito da
depredação ocorrida contra o Centro Acadêmico da FAV, mencionou que a Unidade encontra-se
consternada com o ocorrido. A Professora Olgamir frisou a importância dos informes das unidades para o
acompanhamento dos acontecimentos na UnB e mencionou o momento a�pico por que passa a
Universidade, em que as questões relacionadas a greve têm fóruns próprios de deliberações: a
Associação dos Docentes (ADUnB), as en�dades estudan�s, e que é percebido um conflito entre decisões
dos estudantes quanto à declaração de greve pelos mesmos, que é independente do fórum das unidades.
O Senhor Ivonaldo Vieira informou ainda que no próximo dia dezesseis será comemorado o aniversário
da FUP, evidenciando a relação da universidade com a sociedade, e contando com representantes da
cidade e autoridades, inclusive escola e com a realização de um debate interno, no período da tarde, com
alunos, servidores e professores. 1.3) A Professora Iracilda Pimentel, Diretora de Desenvolvimento
Regional e Integração Social (DDIR/DEX), informou que estão quase concluídos os prepara�vos para a
realização da Agrobrasília nos próximos dias 15 a 19, que o stand da UnB costuma ser bastante visitado e
contará com várias a�vidades (eventos, palestras, apresentação de projetos, inclusive empresas juniores,
além de exposição de animais), que o calendário de transporte para visitação está man�do e sairá do
Campus Darcy Ribeiro, e convidou os membros da CEX a par�ciparem do evento. Informou ainda que o
Edital Estrutural também se encontra encerrado e que até a próxima quinta-feira deverão ser
encaminhados convites aos coordenadores de propostas contempladas com bolsas, para reunião de
apresentação das propostas, com obje�vo de promover as ideias de integração e interdisciplinaridade
propostas pelo edital. 1.4) O Professor Márcio Floren�no, Diretor Técnico de Extensão (DTE/DEX),
informou que, em função do momento a�pico por que passa a Universidade, também relacionado à
polí�ca de assistência estudan�l e aos con�ngenciamentos orçamentários, a Reitoria cons�tuiu um grupo
de trabalho com outros Decanatos para pensar perspec�vas de polí�cas estudan�s que possam
incorporar a questão de assistência, mas pensando na perspec�va do protagonismo do estudante, em
sua vivência e convivência desde o ingresso à saída da ins�tuição. Informou que este grupo de trabalho
será coordenado pelo Decanato de Graduação (DEG) para a construção de uma proposta que deverá ser
encaminhada às instâncias para a discussão, sendo que, na primeira reunião do grupo, a primeira
constatação foi a necessidade de conhecer o perfil do estudante, no contexto atual de mudanças por que
passa a juventude, uma vez que a Universidade não vem se u�lizando dos meios que ensina
(instrumentos cien�ficos e acadêmicos) para coleta e tratamento de dados, que possa instrumentalizar
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de forma sistêmica a tomada de decisões e implementação de estratégias de convivência. Dessa forma, a
primeira indicação do grupo de trabalho será reunir o conjunto de informações que estão espalhadas em
termos de quem são esses estudantes e concluir um estudo mais aprofundado para subsidiar uma
polí�ca estudan�l. O Professor informou ainda que outro grupo de trabalho está em andamento e que,
coordenado pelo Decanato de Pesquisa e Inovação (DPI), trata da alteração da Resolução 45/2014 do
Conselho de Administração (CAD) sobre custos indiretos, uma vez que há o consenso de que esta precisa
ser melhor estruturada, inclusive quanto à necessidade de inclusão da extensão, que permi�rá cons�tuir
fundos para apoiar as ações de extensão. O Professor con�nua, ressaltando como um dos resultados
posi�vos deste grupo de trabalho, a criação da Câmara de Projetos (CAPRO), aprovada pelo Conselho
Universitário (CONSUNE), que estabelece fluxo para a apreciação de projetos, impactando as Câmaras de
Pesquisa e Pós-Graduação (CPP) e a própria Câmara de Extensão (CEX), e atendendo à demanda de maior
descentralização administra�va das ações às unidades, o que deverá permi�r que as câmaras tratem das
inicia�vas programá�cas e estratégicas. Nesse, contexto, con�nua o Professor, a importância da
estruturação dos colegiados de extensão, que terão o papel de coordenar e organizar o conjunto de
programas e projetos das unidades e se responsabilizar pelos mesmo, ficando à CEX o monitoramento
dessas ações, que deverá se dar pelo Sistema de Extensão (SIEX), e permi�ndo à Câmara de Extensão um
processo de trabalho mais programá�co, onde as comissões das áreas temá�cas passarão a ser
importantes para acompanhar as unidades. Prevendo que esta nova estruturação aconteça pelos
próximos dois meses, O Professor Márcio concluiu seu informe ressaltando a importância desta nova
configuração de fluxo de trabalho, que permi�rá à CEX sair do foco homologa�vo para a discussão do uso
dos custos indiretos para apoiar os programas e editais, e referiu-se, ainda, às úl�mas mudanças no
módulo de pareceres do SIEX, que fortalecem essa perspec�va de ação mais descentralizada. 1.5) O
Professor Alex Calheiros, Diretor de Difusão Cultural (DDC/CAL/DEX), informou que para a próxima
reunião ordinária da CEX será apresentado um edital de bolsas para fomento das Casas de Cultura.
Informou, sobre as produções da DDC/CAL, que: próximas mostras estão em fase de montagem, tendo
sido finalizada mostra de ar�sta da Guatemala, e que serão inauguradas, no próximo dia 23, mostras do
ar�sta paulista Claudio Creta e de outros dois ar�stas de Brasília; que a CAL atualmente tem 5 exposições
concomitantes e está preparando a segunda edição da mostra exibida no ano passado com a temá�ca
LGBT; que vem ampliando suas a�vidades ar�stas la�no-americanos, bem como teatro, com editais de
ocupação das galerias; que esta gestão ampliou o número de ar�stas exibidos, de 40 para 130 no ano
passado, sendo que desses 40, 80% eram de Brasília e que agora a CAL consegue abranger todo território
nacional e também vários ar�stas da América La�na e também Espanha, com a expecta�va de um acesso
ainda maior. Informou, ainda, que foi feita também uma experiência piloto, que transformou o 3º andar
do Edi�cio da CAL, antes alugado, em espaço para residência ar�s�ca, não só de ar�stas, mas também de
grupos, e que a CAL tem recebido convites de embaixadas e ar�stas, de forma que será aberto um edital
de seleção para essa ocupação corrente ao longo do ano; e também já está sendo preparada a segunda
edição da residência internacional realizada no ano passado, que trouxe 10 ar�stas, que permaneceram
um mês na CAL trabalhando e criando obras e que a mostra realizada já está sendo catalogada, com
publicação prevista até julho deste ano. Finalizando sua fala, o Professor Alex, informou que foi renovado
o apoio com a Organização dos Estados Ibero-Americanos (OEI) e a CAL está buscando outros apoios,
com a Secretaria de Estado de Cultura do Governo do Distrito Federal, e que a residência deste ano,
possivelmente, será em cinema, como parte do Fes�val Internacional de Cinema. 1.6) Encerrando os
informes, o Professor José Luiz Villar informou que foi publicado um livro em comemoração aos 50 anos
da Faculdade de Educação, e a Decana informou sobre os editais abertos para o IX SEREX - Seminário de
Extensão Universitária da Região Centro- Oeste e o 8º CEBEU - Congresso Brasileiro de Extensão
Universitária, sendo que para o SEREX, que será realizado em Rio Verde (GO), será disponibilizado ônibus
para os estudantes, mas que, devido a situação orçamentária da Universidade, não será possível ao DEX
disponibilizar o transporte; e pediu aos professores que vejam a possibilidade de inscrever projetos para
garan�r a presença da UnB nos eventos, pois o DEX está priorizando o lançamento dos editais para
bolsas. Encaminhamento: a Secretaria da CEX deverá encaminhar por e-mail aos membros informações
sobre os Editais do IX SEREX e do 8º CEBEU. 2) Aprovação e Homologação da Ata da 595ª Reunião
Ordinária e da Ata da Reunião Extraordinária da Câmara de Extensão de 17/04/2018. Deliberação: Ata
da 595ª Reunião Ordinária aprovada com as ressalvas indicadas pela Professora Gabriela Garcia, e
re�rada da pauta da Ata da Reunião Extraordinária à pedido da Decana, para ajustes. 3) Apreciação das
Propostas de Ações de Extensão: a) CONTRATO: Contrato Entre FUB e FUNAPE, referente ao projeto:
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Formação Con�nuada para Educadores das áreas de Reforma Agrária (SEI: 23106.108094/2017-38) -
FUP. Deliberação: a proposta não recebeu parecer da relotoria e deverá ser encaminhada à apreciação
pela próxima reunião ordinária da Câmara de Extensão. b) CURSO: MANEJO DE ÁGUAS PLUVIAIS
URBANAS (57301) e CONTRATO: CONTRATO CURSO DE EXTENSÃO – MANEJO DE ÁGUAS PLUVIAIS
URBANAS A SEREM OFERECIDOS PELA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA EM PARCERIA COM A ADASA
(23106.027209/2017-94) – FT. Deliberação: o curso e contrato foram aprovados ad referendum pelo
mérito em 26/04/2018 e homologados pela Câmara de Extensão em 08/05/2018 com movimentação de
recursos financeiros e sem ônus financeiros para o DEX. c) Acordo de Cooperação: Acordo de Cooperação
Técnica entre a UnB e o Ins�tuto Venturi Para Estudos Ambientais (23106.036286/2018-16) –
FGA. Deliberação: o acordo de cooperação foi homologado pela Câmara de Extensão em 08/05/2018
sem movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros para o DEX. c) Programa:Laboratório
Aberto de Brasília (58782) (SEI: 23106.139697/2017-81) – FT. Deliberação: o programa foi homologado
pela Câmara de Extensão em 08/05/2018 com movimentação de recursos financeiros e sem ônus
financeiros para o DEX. d) CURSO: 3 Curso de Simulação Termoenergé�ca com o So�ware DesignBuilder
(59685) SEI: 23106. 034412/2018-06 – FAU. Deliberação: o curso foi homologado pela Câmara de
Extensão em 08/05/2018 com movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros para o
DEX. e) CURSO: 5º Curso de Simulação Microclimá�ca com o So�ware ENVI-MET (Versão 4.3) (59684)
(SEI: 23106.034426/2018-11) – FAU.Deliberação: o curso foi homologado pela Câmara de Extensão em
08/05/2018 com movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros para o DEX. 3.1) A
Câmara de Extensão homologou as seguintes propostas de A�vidades de Extensão sem movimentação
financeira: MINICURSO: DESIGN E AUTORIA (59830) - IDA, MINICURSO: ATELIÊ DE PINTURA COM IDOSOS
ACOLHIDOS: DESENVOLVIMENTO, SUBJETIVIDADE E ARTE EM DIÁLOGO (59702) -
FE, MINICURSO: COMUNICAÇÃO, INFORMAÇÃO E COMPUTAÇÃO: FUNDAMENTOS PARA REDES EM
AMBIENTES DIGITAIS (59690) - FAC, EVENTO: O ATIVISMO DE MULHERES NEGRAS NA PRODUÇÃO
ARTÍSTICA E CIENTÍFICA (59784) - CEAM, CURSO: OFICINA DE CAPACITAÇÃO SOBRE EQUIDADE EM SAÚDE
E POPULAÇÃO EM SITUAÇÃO DE RUA (59680) - FCE, EVENTO: 1ª MOSTRA DE OPORTUNIDADES: ENSINO,
PESQUISA, INOVAÇÃO E EXTENSÃO (59438) - DEX, EVENTO: 6ª RECEPÇÃO AOS NOVOS SERVIDORES DA
FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA (59763) - FEF, EVENTO: II TAÇA BRASÍLIA DE ULTIMATE FRISBEE UNB
2018 (59856) - FEF, CURSO: PROGRAMA TUTORIAL EM R (59777) – EST. 3.2) A Câmara de Extensão
homologou as seguintes propostas de PPEACs sem movimentação financeira: projeto: A UTILIZAÇÃO DA
TELEFONIA MÓVEL COLABORATIVA COMO SUPORTE PEDAGÓGICO NO PROCESSO DE
ENSINO/APRENDIZAGEM NO ENSINO MÉDIO DA EDUCAÇÃO DE SURDOS/TECMOLIBRAS. (58283) -
CEAD, PROJETO: EDUBOT (59718) - FGA, PROJETO: REDE DE COOPERAÇÃO TÉCNICO CIENTÍFICA EM
RESÍDUOS SÓLIDOS (59794) - FGA, PROJETO: TEAM COACHING SAÚDE.(57902) - FCE, PROJETO: NÚCLEO
DE ESTUDOS EM AGROECOLOGIA E PRODUÇÃO ORGÂNICA (NEA)/NÚCLEO UNB DE AGROECOLOGIA.
(57815) - FAV, PROJETO: POLÍTICA NA ESCOLA. (59338) - IPOL, PROJETO: ESCRITÓRIO JURÍDICO PARA A
DIVERSIDADE ÉTNICA E CULTURAL – JUSDIV (59628) - FD, PROJETO: NÓS NAS RUAS (59669) -
FCE,PROJETO: CONSCIÊNCIA FONOLÓGICA, APRENDIZAGEM E MÚSICA: INTERAÇÃO DO ESTAGIÁRIO EM
FONOAUDIOLOGIA COM CRIANÇAS EM ALFABETIZAÇÃO (59681) - FCE, PROJETO: ATENDIMENTO MÉDICO
VETERINÁRIO AOS ANIMAIS DE PRODUÇÃO (59808) - FAV, PROJETO: MOVI-MENTE (59673) -
FEF, PROJETO: CANTO COLETIVO E IMPROVISADO (CIRCLESONGS) 2018_1 (59651) -
IDA, PROJETO: ATENDIMENTO CLÍNICO E CIRÚRGICO A ANIMAIS SILVESTRES NO HVET DA UNB. (59886) -
LSM, PROJETO: TOCAR: TERAPIA OCUPACIONAL, CUIDADO, CORPO, CRIATIVIDADE, COTIDIANO, AFETO,
ARTE E RESSIGNIFICAÇÃO (59748) - FCE. PROJETO: RODA DE CONVERSA: PSICOLOGIA E
RELIGIÕES/ESPIRITUALIDADES (59347) - IP, PROJETO: INTERVENÇÃO FONOAUDIOLÓGICA EM VOZ COM
PARKINSONIANOS (58337) - FCE, PROJETO: PAISAGEM METROPOLITANA: DEBATENDO A PAISAGEM DA
RIDE-DF (REDE INTEGRADA DE DESENVOLVIMENTO DO DISTRITO FEDERAL E ENTORNO) (59600) -
FAU, PROJETO: SAÚDE VOCAL DO PROFESSOR (59826) - FCE, PROJETO: EM CENA: SAÚDE E SOCIEDADE
(58754) – FCE. 3.3) A Câmara de Extensão homologou as seguintes propostas de PPEACs sem
movimentação financeira, com subs�tuição de Coordenador(a): PROJETO: PROJETO CARROCEIRO
(59809) - FAV, PROJETO: TECENDO A CIDADANIA NO CAMPO - EJA NOS ASSENTAMENTOS DE REFORMA
AGRÁRIA DO DF E ENTORNO." SIEX (59563) – FE. 3.4) A Câmara de Extensão homologou as seguintes
propostas de PPEACs, aprovadas pelo Edital DEX/ESTRUTURAL, sem movimentação
financeira: PROJETO: FORMAÇÃO EM COINFO NA CIDADE ESTRUTURAL: PROPOSTA DE INTEGRAÇÃO E
COMUNICAÇÃO PARA O ACESSO À INFORMAÇÃO E AOS SERVIÇOS PÚBLICOS (59547), PROJETO: CIDADES
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SAUDÁVEIS – MOBILIZAÇÃO E AGENCIAMENTO DE AÇÕES DE INFRAESTRUTURA ECOLÓGICA PARA
MELHORIA DO HABITAT (59533) - FAU, PROJETO: IMAGINÁRIO, TERRITÓRIO E FORMAÇÃO: EXERCÍCIOS
REFLEXIVOS DE CRÍTICA SOCIAL E IMAGINAÇÃO POLÍTICA (57867) – IH. 3.5) A Câmara de Extensão
homologou a seguinte proposta de PPEAC, aprovadas pelo Edital DEX/AGROBRASILIA, sem
movimentação financeira: PROJETO: PRODUÇÃO DE OVINOS A PASTO: EXPOSIÇÃO DA ÁREA
DEMONSTRATIVA - AGROBRASÍLIA/2018 PRODUÇÃO DE OVINOS A PASTO: EXPOSIÇÃO DA ÁREA
DEMONSTRATIVA - AGROBRASÍLIA/2018 (59765) – FAV. 3.6) A Câmara de Extensão homologou a
seguinte proposta de A�vidade de Extensão, aprovada EXTRA PAUTA, sem movimentação financeira:
EVENTO: 5º ENCONTRO NACIONAL DE FORMAÇÃO - ENAFOR (59848) – CEAM. 3.7) A Câmara de
Extensão homologou as seguintes propostas de PPEACs, aprovadas EXTRA PAUTA, sem movimentação
financeira: projeto: FORMAÇÃO EM COINFO: CLUBE DE LEITURA E PRÁTICAS INOVADORAS PARA
PRODUÇÃO DE LIVROS COM A EDITORA POPULAR DA CIDADE ESTRUTURAL (59551) -
FCI, PROJETO: FORMAÇÃO E ORGANIZAÇÃO DO ACERVO DA BIBLIOTECA COMUNITÁRIA “CATANDO
PALAVRAS” DA CIDADE ESTRUTURAL (59554) – FCI. 4) Polí�ca de Extensão: Apreciação da alteração das
Resoluções (CEX N.01/2015 e CEPE N.0060/2015) acerca dos programas de natureza especial. 4.1) A
Decana informou que não serão necessárias as alterações pois estudo mais aprofundado da legislação e
foi iden�ficada a Resolução 22/2000 do CONSUNI, sobre Polí�ca de Extensão, que estabelece os
programas de natureza especial. A Decana segue, informando que a Resolução 22/2000, em seu ar�go 4,
inciso 4, categoriza os programas especiais como sendo de duração, determinado que não se enquadram
na estrutura básica do Decanato de Extensão, sendo criados mediante proposta do DEX, aprovada pela
CEX; e submete a mesma à apreciação da CEX para que se possa transformar a Semana Universitária,
hoje um evento, em programa especial, que seja capaz de ar�cular as unidades acadêmicas e que tenha
um caráter mais permanente e maior visibilidade. Dessa forma, como programa especial, será possível
criar as condições de interlocução entre as unidades, para construção do processo de par�cipação na
Semana Universitária, como inicia�va mais cole�va. Nesse sen�do, será elaborado um edital pelo DEX,
orientando que as unidades se organizem para compor um projeto de unidade, que não inviabiliza a
proposição de ações isoladas, mas que permi�rá uma par�cipação mais estruturada e cole�va. Inclusive
para permi�r que o Decanato possa atender de forma mais equita�va um maior número de solicitações
de apoio, pois, atualmente, somente algumas unidades, que conhecer os formatos e a possibilidade de
solicitações dessa natureza ao DEX, conseguem apoio para a realização de suas a�vidades na Semana.
Assim, a Semana con�nua sob a tutela do DEX, mas será ar�culada com as unidades acadêmicas e
administra�vas, na construção de um Programa de Gestão, na expecta�va de apresentar uma polí�ca
mais estruturante da extensão da Universidade. A Decana lembrou ainda a necessidade de lançamento
do Edital com antecedência, para atender em tempo a nova perspec�va de programa especial, de formo
que se faz necessária a aprovação nesta reunião da CEX da Semana Universitária como programa
especial, para que na próxima reunião se dê prioridade à análise do edital da Semana, bem como a
outros editais de bolsas que estão sendo preparados pelo DEX, como o edital para as Casas de
Cultura. Encaminhamento: a Secretaria da CEX deverá encaminhar por e-mail aos membros a Resolução
22/2000 do CONSUNI. 4.2) A Professora Liza Maria Souza menciona que a FAU, para a Semana
Universitária, já submete apenas um formulário no Sistema de Extensão (SIEX), a Semana Escala, e
pergunta se seria o caso de somente submeter essa estrutura ao Edital. A Decana esclarece que as
unidades têm autonomia a unidade para construir seu desenho de projeto, sendo o papel do DEX, com
base nas experiências do ano passado, orientar e incen�var uma par�cipação mais orquestrada, ainda
que ajam ações individuais. O Professor Márcio Floren�no mencionou o desafio da ins�tucionalização
cada vez maior da extensão como polí�ca acadêmica, que ainda não é plenamente assumida pelas
unidade como parte do tripé de formação cien�fica acadêmica e cultural, prevista inclusive na proposta
da Universidade, de forma que a ideia de programas especiais serve exatamente para avançar na
consolidação de um polí�ca cons�tucional que incorpora a extensão no dia a dia das unidades, da mesma
forma como se planeja o ensino, a pós-graduação e a pesquisa pelos editais. Um planejamento
ins�tucional mais forte, orientado por programas especiais, ajudará a consolidar nos colegiados a
necessidade das unidades de planejar suas a�vidades acadêmicas de extensão, reforçando inclusive a
necessidade de creditação de curricularização da própria Semana Universitária. O Professor Márcio deu
como exemplo o programa da FE, “FE de portas abertas”, que é marca da Semana e em que os
professores se organizam e planejam, de forma que a inicia�va da construção do edital como programa
especial es�mula as unidades, financeiramente e com bolsas, que podem inclusive absorver parte da
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forca de ação de trabalho dos estagiários que �veram que ser dispensados. Assim, como todo programa
especial terá um edital, vai haver maior caracterização para incorporar uma ação acadêmica mais
transparente e possibilitar uma melhor programação dos recursos. O Professor Márcio relembra a
presença da UnB TV na reunião passada, em que uma das discussões era a necessidade da comunicação
se transforma também em um programa especial, para melhorar estratégias de ar�culação com a
sociedade, de forma que se há um edital dentro de um programa especial, como a comunicação é
possível es�mular muito do que as unidades fazem, sendo que muitas unidades já fazem um bom papel
de comunicação com sites, vídeos, mas que muitas vezes são ações de inicia�va da unidade ou do
professor, esforços que se ar�culados numa agenda programá�ca da comunicação, como da semana
universitária, podem ser potencializados como ações ins�tucionais, se desdobrando em projetos cada vez
mais potencializadores da extensão como espaço de formação cultural, de integração social e de ação
comunitária. 4.3) O Professor José Luiz Villar considerou posi�vo o es�mulo à organização da unidade,
que terá um impacto muito grande na questão de integração das outras a�vidades das unidades, e que,
haverá maior evolvimento dos estudantes fazendo parte de um programa dentro da unidade, o que
corrobora com as discussões que estão sendo conduzidas também na Câmara de Assuntos Comunitários,
de mostrar para a sociedade o que a universidade faz. O Professor Cássio Costa ques�onou se haverá
implicação na data da Semana Universitária para este ano, ao que a Decana informou que a data vai ser
fixa, ocorrendo esse ano em setembro, por conta das eleições. A Professora Olgamir completou que, ao
se tornar programa especial, a expecta�va é que o edital oriente no sen�do de que a Semana não será
tratada apenas no momento de sua realização, mas de forma alargada, com a projeção de ter bolsas para
as unidades bolsas de estudantes, para contemplar mais a formação e trabalho do que de estagio; e que
inicialmente será uma bolsa por unidade, podendo chegar até a duas bolsas de estudantes que ajudarão
a coordenação de extensão local a construir a Semana Universitária, já a par�r de julho ou agosto, com a
perspec�va de apoiar eventos pré e pós Semana, com ampla divulgação de resultados públicos.
Corroborando à fala da Decana, o Professor Cássio Costa, reforçou a necessidade de a�vidades anteriores
de preparação para Semana, e posteriores, que possam divulgar durante todo o ano os resultados para a
sociedade. A Decana concordou com a fala do Professor Cássio, e esclareceu que quando se refere ao pré
e pós Semana, está se referindo às bolsas para o ano todo, na ideia de programa como algo permanente,
que terá vários momentos que serão construídos com as unidades acadêmicas e administra�vas. 4.4) Em
con�nuidade, a Professora Gabriela Garcia perguntou como será gerado o projeto pela unidade. A
Decana respondeu que as várias inicia�vas de a�vidade, por exemplo da Faculdade de Direito, deverão
compor um único projeto da unidade. O Professor Márcio reforça que o papel do coordenador de
extensão será fundamental, na ar�culação do que hoje são ações individuais de professores em uma
ação integrada na unidade, cadastrando a proposta da unidade e o parecer do colegiado, nas unidade
que dispõem de colegiado. A um ques�onamento surgido sobre a implicação desse novo formato no
plano de carreira do proponente, a Professora Olgamir respondeu que a questão da cer�ficação do
professor precisa ser pensada para criar as condições para que não haja prejuízo ao proponente, e
mencionou a conquista da equiparação da coordenação de projetos à pesquisa, para fins de progressão
funcional. O Professor Thiago Gehre, apontou que seria interessante integrar não somente as propostas
de uma unidade, como será proposto pelo novo edital, mas também as a�vidades na semana como um
todo, para que não hajam sobreposições aos eventos da agenda principal do Decanato, como no ano
passado, em que enquanto a palestra do Professor Karl Hart (USA) estava cheia, outras palestras que
concorriam no mesmo horário, de forma que fosse possível dividir os dias da Semana por tema, por eixo,
ou algo semelhante. 4.5) Finalizando a discussão do tema, a Decana encaminhou para votação que a
Semana de Extensão passe a ser, então, um programa especial do DEX. Deliberação: aprovado pela
Câmara de Extensão. 5) Assuntos Gerais. Nada mais havendo a tratar, às doze horas e vinte minutos, a
Professora Olgamir Amancia Ferreira, Decana de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu,
Luciana Helena Coêlho Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que,
depois de lida e aprovada, será assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 27/06/2018, às 19:33, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) do Decanato de
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Extensão, em 05/07/2018, às 16:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 2645942 e
o código CRC 77AB0123.
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